



## 前8个月全国规模以上工业企业营收保持较快增长

新华社北京9月27日电(记者魏玉坤)国家统计局27日发布数据,今年前8个月,全国规模以上工业企业营业收入同比增长8.4%,延续较快增长态势;企业利润同比下降21%。

统计数据显示,前8个月,工业企业利润上下游结构明显改善,装备制造业利润降幅连续4个月收窄,电力行业利润持续回升。从8月份看,在41个工业大类行业中,有27

个行业利润增速较上月加快或降幅收窄,由降转增,占比超六成,其中多数为中下游行业。

装备制造业利润降幅明显收窄,利润占比提高。前8个月,装备制造业利润同比下降2%,降幅较1至7月份收窄37个百分点,利润占规模以上工业的比重较年初提高5.5个百分点。

电力行业利润改善明显。1至8月份,电力行业利润同比下降

2%,降幅较1至7月份收窄10个百分点。8月份电力行业利润同比增长1.58倍,增速较上月加快111.8个百分点。

消费品制造业盈利状况有所好转。8月份,消费品制造业利润同比下降较上月明显收窄,盈利状况有所好转。在13个消费品制造业行业中,有8个行业利润较上月改善,4个行业利润实现两位数增长。

# 习近平在参观“奋进新时代”主题成就展时强调 踔厉奋发 勇毅前行 团结奋斗 夺取中国特色社会主义新胜利

党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果,宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义,激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,夺取中国特色社会主义新胜利

实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果,宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义,激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,夺取中国特色社会主义新胜利。

李国强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。

下午3时45分,习近平等领导同志来到北京展览馆,走进展厅参观展览。展览紧扣“奋进新时代”这一主题,以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线,聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革,既展现事业发展的新面貌,又揭示变革背后的力量和动能;既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引,又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地

方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区,面积超过3万平方米,运用图片、实物、模型等6000多项展览要素,角度丰富、内涵饱满。

展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键产品实物、模型,反映功勋荣誉表彰体系日益丰富完备的勋章、奖章,国家级重大出版项目《复兴文库》,生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片,“五基”协同天地一体化生态环境立体遥感监测体系模拟沙盘,武器装备模型,呈现总体国家安全观深刻内涵、党内法规制度建设成果的展板、实物,彰显京津冀协同发展成就的立体电子地图,展现规划建设、轨道交通和科技创新等方面亮点成果的粤港澳大湾区沙盘……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看,听取讲解,询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

## 第八期“宜咖吧”企业家沙龙举行 敢于投资善于投资 推动企业做大做强 张祥安主持并讲话

本报讯 9月27日晚,市委、市政府举办第八期“宜咖吧”企业家沙龙,来自全市各地的8家重点企业应邀出席。市委书记张祥安主持。市领导花家红、徐雄出席。

“有钱不愿意投资、不会投资、不会联手投资、不善于运用基金平台投资,是很多安庆企业发展的短板,如何破解,我想听听大家的想法。”沙龙上,张祥安开宗明义。随后,华茂集团董事长倪俊龙、环新集团总经理曹立新、曙光化工集团董事长陈长斌、华兰科技总经理徐国亮、鸿海新材料法定代表人苏晓渭、集友股份太湖基地主要负责人姚发征、正日电气总经理宋杰、宏宇五洲副总经理潘岚先后发言,介绍企业在投资项目、计划投资项目,畅谈产业投资态势,展望未来发展方向,提出意见建议。

在认真听取大家发言后,张祥安指出,在安庆,不少企业有着“小富即安、小进即满”的保守心态,企业投资意愿不强、动力不足,已经成为企业壮大、地方经济

发展的重大障碍。投资是企业永续经营的关键。希望大家切实增强风险意识、项目意识、机遇意识,按照市场规律办事,敏锐捕捉市场信息,积极抢抓市场机遇,不断储备项目,推动企业转型升级、做大做强;希望大家说安庆话、考虑安庆事,加大在安庆投资力度,为安庆经济发展发挥更大作用、作出更大贡献。政府要发挥政策杠杆作用,进一步增强企业投资信心、激发企业投资活力,营造人人敢于投资、愿意投资的良好环境。

张祥安强调,企业投资,要会投、投得好。一方面要围绕做精做强主业,自主进行技改扩能,围绕产业链上下游布局新项目;另一方面要与其他企业强强联合、共同投资,与政府基金平台、专业投资团队合作投资,联手开辟新领域,打造新的增长点。要整合政府、金融机构、企业力量,打破常规思维,切实提升投资安全性、收益率,实现投资价值最大化。

(全媒体记者 江月)

## 张君毅在市长碰头会上强调 补短板强弱项促提升 确保完成全年目标任务

本报讯 9月26日上午,市长张君毅主持召开市长碰头会,部署经济运行、疫情防控、“大黄山”(皖南)国际休闲度假旅游目的地建设等重点工作。

张君毅指出,今年以来,全市经济运行总体保持稳中有进,但与年初确定的目标任务相比仍有差距,全市上下要深入贯彻落实党中央、国务院决策部署及省委、省政府工作要求,以时不我待的紧迫感抓好稳增长一揽子政策的接续政策措施实施,决战四季度、力争全年红。要在经济运行上补短板,以各项主要经济指标进入全省第一方阵为目标倒排支撑,工业方面要推动骨干企业满产增产、加快重点项目尽快开工;投资方面要紧盯华阳河蓄滞洪区等开工项目大干快干、加快武岳高速等在建项目建设进度、推进老旧小区改造等政策性项目抓紧形成实物投资;金融方面要常态化开展精准调度,及时传导压力,倒逼工作落实,确保完成目标任务。

张君毅强调,要在发展上强弱项。

要全面跟进、督促全市新签约亿元以上项目的落地进展、新签约10亿元以上项目时序进度,做到早开工、早投产、早见效;要深入实施营商环境对标提升工程,打响“满宜办”营商环境品牌;要充分预估秋冬连旱的严峻形势,抓细抓实抗旱救灾各项工作,确保居民饮水安全和秋收秋种;要抢抓“大黄山”(皖南)国际休闲度假旅游目的地建设战略机遇,主动融进去、靠上去、走出去,全力推动安庆旅游业再上新台阶。

张君毅要求,要在社会治理上促提升。要抓好常态化疫情防控工作,加快推进方舱医院、隔离点等建设,筑牢“外防输入”防线,确保“十一”黄梅戏展演周、宜商大会等活动万无一失;要抓好突出生态环境问题整改,按照时序进度加快推进整改工作;要抓好安全生产,严格落实国务院安全生产十五条硬措施,全方位排查风险隐患,以万全之策保万无一失;要抓好民生保障,进一步压实部门责任,强化县(区)指导,确保十项暖民心行动落实落细。(全媒体记者 江露露)

## 墨香喜迎二十大

9月27日上午,大观区四方城社区老年大学教学点,老年书画班学员在老师的指导下挥毫泼墨创作书画作品。

当天,该老年大学教学点开班授课,老年学员们以“墨香喜迎二十大、挥毫书写祖国好”为主题,现场学习创作书画作品30多幅,抒发了对党和祖国对人民的热爱之情。

全媒体记者 路欣  
通讯员 项顺平 摄



## 喜迎二十大 奋进新征程

# 十年文旅融合“有戏安庆”好戏连台 ——安庆“十一”黄梅戏展演周特稿之六

“黄金周哪里去?到安庆看黄梅戏。”

从2013年安庆“十一”黄梅戏展演周,首次提出“黄金周·黄梅戏”,“白天看景·晚上看戏”引来八方来客;到2016年,让“游客成为戏迷、戏迷成为游客”;再到2022年,线上线下同步,持续打响安庆文旅融合品牌……

十年来,以戏为媒、文旅商融合,黄梅戏展演周让“千年古宜城、百景新安庆”声名远播,也让“有戏安庆”得到更多人关注、支持、参与,好戏连台、生生不息。

## “黄金周·黄梅戏”引八方客来

安庆是“戏曲之乡”,也是旅游胜地。2013年,“十一”黄梅戏展演周期

间,安庆首次打出“黄金周·黄梅戏”品牌,将展演周活动与旅游活动结合,通过“白天看景·晚上看戏”打响文旅融合品牌。

那一年,安庆在天柱山、五千年文博园、明堂山、孔雀东南飞等24个景区开展了黄梅戏歌舞表演600余场次,黄金周全市共接待游客达336.95万人次,创历史新高。

十年间,展演周、艺术节、文旅融合越来越深,“白天看景·晚上看戏”让安庆旅游有了独一无二的吸引力。2014年,以黄梅戏旅游为主题,充分整合了黄梅戏演出活动、票友广场文艺活动、黄梅戏名人故居和安庆山水旅游资源,拟定多条精品旅游线路。国庆节假期,全市接待游客量和旅游总收入分别增长23.08%、19.34%,长三

角千人自驾来安庆观景听戏,10家媒体来宜踩线体验风情……

2016年,展演周期间,每天在天柱山、巨石山、五千年文博园等重点景区安排黄梅戏演出,通过门票让利吸引戏迷走进景区,让“游客成为戏迷、戏迷成为游客”。

2019年,推出皖山皖水黄梅情之旅、文化研学之旅、大别山康养之旅、红色经典之旅、舌尖乡愁之旅等5条旅游精品线路;推广“门票换戏票、游客成戏迷”举措,吸引游客进剧院看戏;组织黄梅戏表演进4A以上景区,向戏迷赠票……

2020年,创新“文化+旅游+网络”模式,举办“唱黄梅·游安庆·赏美景”“我为家乡代言”等活动,线上推介20条文旅精品线路,让更多人听着黄梅戏、透过互联网认识安庆、了解安庆、爱上安庆。

今年,展演周开启线上线下模式。展演周期间,将通过云商城、安庆智游APP等线上线下同步,促进文旅商融合发展。

听一曲黄梅,赏一处美景。十年来,一系列文化旅游盛宴使得黄金周期间来安庆的游客逐年增多,“白天看景·晚上看戏”文旅融合品牌影响力逐年提升。(下转第三版)



## 首届中国宜商大会 将于9月30日举行

本报讯 记者9月27日从市招商中心获悉,首届中国宜商大会将于9月30日在安庆举行。本届大会以“畅叙新安庆 共建大宜城”为主题,拟举行项目集中签约、宜商联谊会启动仪式等活动。届时,数百位宜商翘楚、业内大咖云集宜城,共赏家乡新貌,共谋安庆未来。

为充分发挥在外安庆籍企业家及优秀人才资源优势,助力推动家乡振兴发展、建设现代化美好安庆,开辟各界人士建言发展、助力创新、回馈家乡的交流合作新渠道,市委、市政府决定定期举办宜商大会,力推人才与城市“双向奔赴”,共话高质量发展新图景。

近年来,安庆市委、市政府大力推进“内搭平台、外联老乡”发展举措,积极搭建宜商合作交流平台,先后举办“唱黄梅·兴安庆”圆桌会议、投资发展环境说明会、安庆籍院士和知名专家新年恳谈会等一系列活动,安庆籍在外人才归属感显著增强。如今的安庆,已经新成天下宜商投资兴业的沃土。2021年以来,宜商回乡投资亿元以上项目133个,协议投资额达91472亿元,其中50亿元以上项目5个、20亿元以上项目15个,招大引强实现历史性突破。(全媒体记者 白桦)